

全市高质量发展重大项目建设推进会举行

272个省市重点项目集中开工

张新文宣布项目开工 张伦讲话 王磊王卫东李春英出席

本报讯(记者 张啸)

2月14日,在收听收看全省高质量发展重大项目建设推进会后,我市接续举行全市高质量发展重大项目建设推进会,奏响项目建设“最强音”,以大项目、大建设、大发展开创突破菏泽、后来居上新局面。

市委书记张新文宣布项目开工,市委副书记、市长张伦讲话,市人大常委会主任王磊,市政协主席王卫东,市委副书记李春英,市领导李茂楠、王军、聂元科、张磊、刘连栋、康兵等在市主会场参加活动。

这次开工的省市重点项目共272个、总投资2136亿元。其中,参加省开工的60个、总投资988.7亿元,涵盖高端装备、生物医药、新能源新

材料等领域,全部达产后,年可新增营业收入2600亿元、税收过百亿元。

省推进会阶段,张新文介绍了我市项目情况。他说,东明石化盛海化工烯烃新材料科技示范项目投资规模大、技术含量高、能耗水平低、市场前景好,生产的高端聚烯烃等新型功能材料将打破国外垄断、实现进口替代,与东明石化产业园内其他产品“就地入链”,形成从原油加工、基础化学品到高端化工新材料再到高档家具、电子零部件等最终产品的完整产业链条。下一步,我市将锚定“工业强市”目标,紧盯重点项目,倒排工期、挂图作战,冲刺一季度,确保“开门红”,筑牢高质量发展的产业平台,为加快实现后来居上打下坚实

基础。

张伦指出,全市上下将以本次项目开工为动员令,毫不放松抓好工程施工,以高质量项目建设确保一季度“开门稳”“开门红”,为完成全年任务目标提供坚实支撑。各级各部门要持之以恒当好“金牌管家”,对项目建设、投产达产过程中的每一个问题,靠前一步、主动作为,及时精准帮助解决,合力推动项目快建设、早投产、出效益。各企业、施工单位要以一流的标准抓质量,以一流的管理抓安全,确保高质量按期完成工程建设任务。

会议采取视频连线方式进行,在东明石化盛海化工烯烃新材料科技示范项目设市主会场,各县区设分会场,并汇报了开工项目情况。

打响“发令枪” 吹响“冲锋号”

44个项目集中开工为鲁西新区高质量发展再添新动力



本报讯(记者 武霖
通讯员 孙安琪) 2月14日,鲁西新区44个重点项目建设,计划总投资395亿元,打响了今年项目建设的“发令枪”,吹响了大干快上的“冲锋号”,为推动新一年经济高质量发展打下坚实基础。

鲁西新区集中开工的项目包括临港智能制造产业园的浙江星煜、绿天使、阳光新能源、晋中博通四个项目,和以未元造影剂生产基地、现代医药港精工制造产业园为代表的生物医药项目,以华星重

型柴油机共轨系统产业园、中电国发产业园为代表的智能装备项目,以新伟高性能靶材智能制造、山东土地科技产业园二期为代表的新一代信息技术项目,以天和高精度铜合金带为代表的新材料项目,以菏泽财金数字冷链产业园为代表的现代物流项目等。

这些项目引领带动能力强、市场前景广,既体现了不同片区的优势,又彰显了产业建圈强链带来的澎湃动能,达产后可实现年营业收入650亿元、税收

40亿元,将加速制造业向高端化、智能化、绿色化迈进,带动新产业新业态发展。这是鲁西新区新春伊始开好局、起好步,聚焦产业、坚持高质量发展的一个缩影。

鲁西新区自成立以来,围绕全市“231”特色产业体系,始终将招商引资和项目建设作为工作的重中之重,全力以赴招项目、育项目、建项目、帮项目,共签约过亿元项目106个、总投资578亿元,全区上下以实干作风夯实发展“硬支撑”,稳住了经济“根基”。

黄河流域生态保护和高质量发展 美术创作展(菏泽站)开幕

本报讯(记者 王浩)

月14日,由山东省文化和旅游厅、中共菏泽市委宣传部共同主办,山东画院、菏泽市文化和旅游局承办的“潮涌黄河口——黄河流域生态保护和高质量发展美术创作展(菏泽站)”在李荣海美术馆开幕。全国政协委员、民革中央画院院长、山东省中国画学会会长、山东画院院长孔维克,菏泽市市委常委、宣传部部长周生宏,市人大党组副书记、副主任陈宝华,副市长张鹏,市政协副主席时圣恩出席开幕式。

我市是黄河入鲁第一市,千百年来,菏泽人民依黄河而生、因黄河而兴,创造了多姿多

彩的黄河文化。党的二十大报告将“推动黄河流域生态保护和高质量发展”作为区域协调发展的重要内容,作出了明确部署。市委、市政府高度重视该项工作,确定了把我市打造成为黄河流域生态保护和高质量发展示范区的目标定位,科学谋划、狠抓落实,全面推进各项工作。

“潮涌黄河口——黄河流域生态保护和高质量发展美术创作展”的新春第一展在我市举办,是贯彻落实黄河国家战略、生动展示黄河文化艺术创作成果的具体措施。此次展览用美术的形式,生动展现了黄河的文明生态发展与历史巨变。

这些热点问题,城管逐一回应

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

2月14日,市城市管理局局长梁衍峰带领相关科室及市区三家热力公司、燃气有限公司、菏泽京环环境有限公司相关负责人做客“政务服务热线”,介绍我市城管方面的情况,并接听群众来电,回答群众提出的问题。

本供暖季是否延长?

近日,我市气温有所降低,不少市民关注今冬供暖是否适当延长?市城管局相关负责人介绍,供暖期是否延长需要根据3月15日供暖季结束前后的天气变化、温度高低等诸多因素统筹考虑。市城管局会积极会同相关部门,时刻关注天气、温度变化,及时督促各热力公司全力保障群众温暖过冬。

生活垃圾无害化处理全覆盖

2022年,我市10座垃圾焚烧电厂全面投产,日处理能力达到8500吨,能够满足日产生生活垃圾7030吨、渗沥液1650吨、飞灰290吨处理需求,生活垃圾实现全量化焚烧处理,无害化处理率保持在100%。

截至目前,全市餐厨垃圾处理厂达到2座,餐厨垃圾日

处理能力250吨、菜场垃圾日处理能力20吨、地沟油日处理能力30吨。

严查停车位“私圈乱占”

为缓解随着经济发展日益凸显的“停车难”问题,市城管局组织编制《菏泽市城区停车设施专项规划》,优化市城区停车设施布局,开展停车设施专项整治。对市区42处市财政投资公共停车场进行逐一摸排登记。对城区沿街道路两侧302处停车场设施进行全面整治。严查擅自设置停车设施、“私圈乱占”停车泊位行为,共清理乱摆乱放的锥形帽、地桩等物品2410余件,拆除个人擅自设置的地锁860个、塑料墩970个、U型管233个、缆绳102处。同时,按照“应设尽设、合理设置”的原则,牵头组织三区施划机动车停车位1万余个、非机动车停放区4万余米。

